

跨越时空，这串精神密码熠熠生辉

新华社记者 闵尊涛

在井冈山革命博物馆里，一块褪色的红布总是令参观者驻足。

“牺牲个人，言首泌蜜（严守秘密），阶级斗争，努力革命，伏（服）从党其（纪），永不叛党。”93年前，在榨油坊昏暗的油灯下，井冈山老区贫苦农民贺页朵在这块红布上写下了入党誓言。

由于文化程度不高，一份誓词中有六个别字，却真实地反映了一位农民对党的赤诚。鉴于在革命斗争中的出色表现，党组织于1931年批准了贺页朵的入党申请。

誓词字数不多，记住不难，难的是一直坚守。中央红军主力长征后，贺页朵由于在战斗中身负重伤，无法随大部队转移，只能留在永新县继续斗争，失去了与党组织的联系。贺页朵冒着失头的危险将这块红布珍藏在身边，几十年如一日践行着入党誓言的承诺。

贺页朵的两个孙子先后参军，其中一人在战场上牺牲。牺牲前，他写下家书：“现在我就要临近战斗，在战斗中我一定要英勇杀敌……生为祖国

人民而战斗，死为祖国人民而献身。”

革命战争时期，一批又一批共产党人抛头颅、洒热血，支撑他们前赴后继的是入党时的铮铮誓言和不变初心。

岁月荏苒，这串引领我们党不断从胜利走向胜利的精神密码仍熠熠生辉。

在今年“七一”到来之际，位于江西南昌友竹路的一栋二层小楼——南昌新四军军部旧址陈列馆成了众多市民游客打卡的红色地标。

“走进陈列馆，一幅巨大的油画吸引了我，恢弘的场面，仿佛令人置身于那个烽火连天、救亡图存的年代。”中建三局江西分公司“90后”党员刘松柏说。

刘松柏看到的这幅油画名为《八千人歌咏大游行》，画中描绘了86年前群众参加抗日救亡宣传时的情景：时任江西青年服务团一大队队长、音乐家何士德站在一辆卡车上，慷慨激昂地挥动着指挥棒，指挥8000人歌咏大游行，马路上人山人海、群情激愤，“保我中华”横幅迎风高扬。

“这些青年可能只有二三十岁，是什么让他们义无反顾地站了出来？”看

到油画中众多青年面孔时，刘松柏心中的疑问，在随后重温入党誓词活动中得到了解答——他们深信，只要跟着共产党，胜利必将属于中国，必将属于中国人民。

同样的答案，刘松柏在项目建设一线也得到了印证。刘松柏所在的南昌市青山湖污水治理三期项目工期紧、任务重，地下管线分布复杂。为确保污水治理这项民生工程安全高效推进，一支8人的党员突击队在一线成立，“每次遇到难点堵点时，一看到了党员突击队员的身影，大家攻坚克难的斗志就被点燃了。”刘松柏说。

除了项目工地，在防洪大堤上，党旗同样高高飘扬。

近期，位于赣江支流锦江咽喉处的江西省南昌市新建区石岗镇，连日来的强降雨天气导致水位持续上涨，防汛压力大增。

汛情就是命令。当地迅速成立3个防汛工作临时党支部，发动200余名党员干部、预备党员、入党积极分子组建25支“洪城红”应急队，开展拉网式巡堤查险。

涵管、自排闸有没有正常工作，堤身有没有透水……在巡堤队伍中，经常能看到老党员余汉民带着党员万帅的身影。他们每天都要对全长3公里的战胜圩堤、2座穿堤涵管、3座自排闸进行“体检”。

前几天，持续降雨让防汛形势异常严峻，余汉民和万帅索性把床铺搬到了大堤上。“只要有险情，我们就得立即赶到现场，经常是晚上睡两小时。”余汉民说。

这段时间，跟在余汉民后面的万帅边巡堤、边思考：除了靠铁脚板，还有没有巡堤新方式？

想到家里还有台无人机，用来巡堤视野范围更广、移动速度也更快，万帅立即跑回去把“宝贝”拿了出来，相当于在防汛中用“天眼”巡堤。

“还是年轻人有一套，什么时候也教我飞下无人机。”余汉民竖起大拇指说，无论是用“老把式”，还是新技术，都是为了身后2万多名乡亲、3万亩良田的安危，“这份坚守，也是兑现我们入党时的那份誓言”。

（新华社南昌6月30日电）

中央财政进一步下达4500万元支持汛期水毁公路应急抢通

新华社北京6月30日电（记者 申铖）记者30日从财政部了解到，财政部会同交通运输部于6月底进一步下达4500万元，新增支持安徽、湖北、重庆、黑龙江等4个省（市）做好汛期水毁公路应急抢通工作。

此前，财政部已会同交通运输部下达1.05亿元资金，支持广东、广西、浙江、福建、江西、湖南、贵州等7省（区）开展公路抢修。

据介绍，此次新下达的资金用于支持地方全力处置因山体滑坡、路基坍塌等引起的公路损毁和阻断，做好汛期灾损公路抢通保通，保障人民群众安全出行。

辽宁公布拖欠农民工工资失信联合惩戒名单

新华社沈阳6月30日电（记者 刘艺淳）记者近日从辽宁省人力资源和社会保障厅获悉，为了维护劳动者合法权益，完善失信约束机制，加强信用监管，辽宁省下发《关于对拖欠农民工工资的失信生产经营单位及有关人员（2024年第一批）实施联合惩戒的通知》，并公布了2024年第一批拖欠农民工工资失信联合惩戒名单。

按照《拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单管理暂行办法》的规定，吉林省阳光建设集团有限公司、盈锦北斗建筑工程有限公司、沈阳新特社置业有限公司、临沂宝仕杰机电设备安装有限公司等被列入失信联合惩戒名单。

实施失信联合惩戒包括依法依规对该用人单位及其法定代表人等有关责任人员在政府资金支持、政府采购、招投标、融资贷款、市场准入、评优评先、交通出行等方面进行限制，并通过政府网站、信用信息共享平台等渠道向社会公开其违法失信信息，在新闻媒体上对其违法失信行为进行曝光。

◀◀（上接1版）

落实总书记要求，《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》《关于全国性文艺评奖制度改革的意见》《关于深化国有文艺院团改革的意见》等出台，以人民为中心的创作导向更加鲜明，文化产品创作生产传播的引导激励机制更加完善。

响应总书记号召，广大文艺工作者深入生活、扎根人民，努力登高、攀高峰，新时代中国文艺格局一新、境界一新、气象一新——电影《长津湖》、长篇小说《主角》、电视剧《山海情》、舞剧《永不消逝的电波》等一批增强人民精神力量的文化精品不断涌现，我国成为图书、电视剧、动漫等领域生产大国，电影市场规模屡创纪录。

进入新时代，人民群众对精神文化的需求从“有没有、缺不缺”跃升为“好不好、精不精”。正如习近平总书记指出的：“中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化。物质富足、精神富有是社会主义现代化的根本要求。”

时代问卷，精彩作答。坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，文化领域供给侧结构性改革深入推进，现代文化产业体系、市

场体系和公共文化服务体系不断健全，以高质量文化供给增强人们文化获得感、幸福感，促进人民精神生活共同富裕。

一方面，着眼于宏观制度构建，《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》、公共文化服务保障法出台，基本公共文化服务标准化均等化持续推进，人民群众基本文化权益得到切实保障。

另一方面，着眼于落细落小落实，坚持以文化人、以文惠民，精准匹配文化供给内容和供给方式，推动文化服务更接地气。

目前，我国覆盖城乡的六级公共文化服务网络日益完善，建成公共图书馆超3300个，乡镇影院银幕超过1.2万块，近20万家农家书屋提供数字阅读服务。所有公共图书馆、文化馆、美术馆、综合文化站和90%以上博物馆免费开放。浙江“农村文化礼堂”、江西“农家书屋+电商”、湖南“门前十小”……各地创新实践点燃百姓“文化乡情”。

2022年10月，“实施国家文化数字化战略”写进党的二十大报告。数字技术赋能文化发展，实现中华文化全景呈现，激发全民族文化自豪感、自信心。

从国家公共文化云平台、智慧广电、智慧图书馆、智慧博物馆等建设深入推进，到数字文化与影视、旅行等社会场景融合互嵌；从云展览、云旅游等线上文化消费不断丰富，到网络文学、视频、直播等新业态快速发展，数字文化服务能力大大提升，数字文化产业成为激发消费潜力“新引擎”。

数据显示，2023年，全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入129515亿元，比上年增长8.2%。文化服务业支撑作用增强，文娱休闲行业快速恢复，文化新业态行业带动效应明显。

守正创新，提升中华文明感召力影响力

北京中轴线北延，燕山脚下，中国国家版本馆中央总馆坐落于此，中华文化种子基因“藏之名山、传之后世”。

2023年6月，习近平总书记专程来到中国国家版本馆和中国历史研究院考察调研、出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话，发出担负起新的文化使命、努力建设中华民族现代文明的伟大号召。

源浚者流长，根深者叶茂。如何

让源远流长的中华文脉绵延赓续，让古老的智慧丰盈当代文化建设，是文化体制改革进程中的“必答题”。

主持以考古、中华文明探源工程等为主题的中央政治局集体学习，到孔庙、敦煌莫高窟等历史文化遗址考察，就文物、考古、非遗等作出重要指示批示……党的十八大以来，在习近平总书记引领推动下，我国着力建设中华优秀传统文化传承发展体系，积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承工作，推动中华文化焕发新的时代光彩。

体制机制不断筑牢——

《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》首次以中央文件形式推动延续中华文脉、传承中华文化基因；确立“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针；《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的意见》《关于加强文物保护利用改革的若干意见》《革命文物保护利用“十四五”专项规划》等出台，为保护文化遗产构筑有力制度保障。

文脉传承弦歌不辍——

从召开文化传承发展座谈会、文化遗产保护传承座谈会，到深入实施

党员9918.5万名 基层党组织517.6万个
中国共产党党员队伍结构持续优化
基层党组织政治功能和组织功能进一步增强

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示，截至2023年底，中国共产党员总数为9918.5万名，比上年同期增加114.4万名。党的基层组织517.6万个，比上年同期增加11.1万个。中国共产党坚持大抓基层的鲜明导向，持续强基固本、补齐短板弱项，不断严密上下贯通、执行有力的组织体系，全面加强党员队伍建设，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，使党始终保持旺盛生命力和强大战斗力。

党员总量增幅平稳。党员总数比上年增加1.2%。全年发展党员240.8万名，其中生产、工作一线的127.6万名，占53.0%；大专及以上学历的128.0万名，占53.1%；35岁及以下的198.3万名，占82.4%。

党员队伍结构持续优化。截至2023年底，大专及以上学历党员5578.6万名，占56.2%，比上年同期提高1.5个百分点；女党员3018.5万名，占30.4%，比上年同期提高0.5个百分点；少数民族党员759.2万名，占7.7%，比上年同期提高0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体，占总数的33.0%。

党员教育管理不断加强。各级党组织深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，加强党员教育培训，全年共举办培训班

6月份中国制造业PMI为49.5%

新华社北京6月30日电（记者 潘洁 韩佳诺）国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会30日发布数据，6月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为49.5%，与上月持平，制造业景气度基本稳定。

从企业规模看，大型企业PMI为50.1%，比上月下降0.6个百分点；中、小型企业PMI分别为49.8%和47.4%，比上月上升0.4和0.7个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示，6月份，企业生产保持扩张，生产指数为50.6%，比上月下降0.2个百分点，高于临界点，制造业企业生产继续保持扩张。从行业看，金属制品、铁路船舶航空航天设备等行业生产指数均高于55.0%，相关行业生产保持较快增长；纺织、石油煤炭及其他燃料加工等行业生产指数均低于临界点，企业生产活动有所放缓。

新订单指数基本持平，6月份，新订单指数为49.5%，比上月微降0.1个百分点，制造业市场需求仍显不足；

而丰富。

“我们要树立平等、互鉴、对话、包容的文明观，以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明共存超越文明优越。”新时代中国共产党人从中华优秀传统文化中汲取智慧和力量，以海纳百川的胸怀打破文化交往的壁垒，以兼收并蓄的态度汲取各国文明的养分，以自信开放的姿态更好推动中华文化走出去，推动各国文明在交流互鉴中共同前进。

加快构建中国话语和中国叙事体系，讲好中国故事、传播好中国声音；加强国际传播能力建设，全面提升国际传播效能，形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权；提出并积极践行全球文明倡议，成功举办亚洲文明对话大会、良渚论坛、世界互联网大会·乌镇峰会等……立足五千余年中华文明，依托我国改革发展的生动实践，新时代中国形象更加可信可靠可敬。

江山壮丽，人民豪迈，前程远大。坚持以习近平文化思想为指引，新时代中国正以更加坚定的文化自信，书写社会主义文化强国建设绚丽新篇章。（新华社北京6月28日电）



在科技馆里感受一场“魔术科学秀”

这是6月30日在河南省科技馆新馆拍摄的“魔术科学秀”演出现场。

为丰富广大青少年暑期文化生活，普及科学知识，6月30日，由河南省文联、河南省科协等单位主办，河南省杂技协会、河南省科技馆承办的“魔术科学秀”专场演出在河南省科技馆举行，精彩绝伦的魔术表演、趣味横生的科学实验呈现在观众眼前。

新华社记者 郝源 摄

珍爱生命 远离烟草

公益广告

